

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hora 10 korona, negyedévi 30 korona,
fél év 60 korona, egész év 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

HÍRDESMÉRTÉK
Hírlapkiadói
Rövidtárhoz

1920. ján. 1. sz.

Üjlesztendőre.

"Az idő hatalmas tengerébe"
Egy esztendő elmerült, letűnt,
Nagy reménnyel új támadt helyébe,
Mely talán szebbé lett hozneklünk.

Eddig a vérvíz utat tűzben
Nyomtalanul multak el az évek:
"Meddig tart még?" így sóhajtot-
tunk fel,

Ha az idő egy egy nagyot lépett.

Átvergődött veres évek után,
Pogány faj, idegen nép zsarolt.
Oh ez talán sajnány magyar hazán
Bosszúálló Isten átka volt!

De mindez elmúlt, s mi felemeltük
Magasra a szentelt lobogót:
Ezredven keresztül feleltünk
Mély ártcsén, bászken lobogót.

S törhetetlen, erős akarattal
Tekintünk új esztendő feléd;
Forró szívvel, sziltya öntudattal
Bizó lelkekkel lépünk eléd!

Nem nézünk a veres multra vissza:
"Feledjék a vért, a könnyeket";
És remélünk, remélünk csak bizva,
Hogy magyar még boldog is lehet!

Eddig harcolt, küzdött e szegény
nép:
Vidám napot de keveset látott!
Hozzál neki, hozzád neki új-
vidám kedvet, kacajt, boldog-
ságot!

Szarka Károly.

Megmozdul a falu.

A Friedrich-kormány megérkezése után a zsidó sajtó, hogy a Dunántúri katonai erővel véde-

elő. A koncentrációs után markába rohogott, hogy a "terror-
nak" ime vége van s ő — habár
korlátozva is — de minden ne-
hézség nélkül (mint ahogy szerinte
a "jogállamokban" lennie kell)
bejuthat Dunántúrra. A Dunántúli
többé nem védik szuronyok a
zsidó-betők serege eiden. A zsidó-
sajtó Clark háta mögé bujva ka-
cagott.

S ime, mikor a szurony eltűnt
a falu végekről, akkor maga a
magyar falu áll fegyverbe, hogy
meggyőződését, magyarságát és
keresztény nemzeti lendületét meg-
védje a rontástól!

Ercsi község a következő leve-
let intézi az adonyi kárhatalom
parancsnokához:

"Tisztelettel közöljük a tek. Pa-
rancsnoksággal, hogy Ercsi község
keresztény népe 1919. dec. 8-án
tartott népgyűlésen az alábbi ha-
tározatot hozta: Mivel a zsidó
sajtó (Az Est, Népszava, Világ,

Kis Újság, Friss Újság, Az Újság,
Pesti Hírlap stb.) hazafiatlan,
nemzetrontó irányával, rothadt er-
kölcsei lefogatásával már a rég-
multban is csak azon célja felé
lőrt, hogy patkány módjára meg-
ragjon, gyengítsen mindent ami
bennünk erőben, erkölcsben, ér-
zésben magyar érték volt s így
valójában előkészítette, bevezette,
a ránkjött zsvány-uralmat, most a
megújulás idején, hogy a bom-
lasztás miázmát újból bőzének ne
kaldhessa. Ercsi egész kereszté-
ny népe, a mult emlékének
szálatával lelkében, egységesen
fordul ezen szellemi szennycsa-
tornával szemben és titakozik az

ellen, hogy béőle továbbra egyet-
len csópp is a Rőzséget érje.

Ercsi 1919. december 8. Döm-
tör István elnök, Vámosy József
titkár.

Ercsi, a dunamenti kis község,
megindult azon az uton, melyen
minden magyar községnek halad-
nia kell. Ercsi megkondította azt
a harangot, melynek szava ezt
konganja a világ fölébe, hogy: mi
magyarok vagyunk és magyarsá-
gunkat tűzzel-vassal megoltalmaz-
zuk még a pokol ellen is!

Drága magyar falvak, lehé-
magyar házak menjetelek amerre
Ercsi vezet!

Megmozdul a falu...

Legujabb telefon és távirati jelentések:

Száz Zoltán és Ivánka tegnap
Öngyilkosok lettek. — Kun Béla
megdöbbenő büntetést vette
fel tegnap a budapesti állam-
ügyesség (Részletesebben leg-
közelebb.)

A kommunista millió. A fő-
városi államrendőrség Kun Béla
egyik rokonánál tartott háku-
tatás alkalmával a lakás félre-
helyén egy érdekes névjegyzé-
ket talált. Rajta az alábbi ne-
vek és összegek szerepeltek,
melyeket a népbiztosok átad-
tására a jelmondatra: "Erszék-

nek hájkéferé van szüksége" a
népbiztoságnál minden további
nélkül kiutaltak. Kertész Hen-
rik (Kun Béla sógora) 2 millió,
Vágó János 1 millió, Hauser
Imre 2 millió, Sugár Tivadar
500000, Gosztonyi Iván 2 millió,
Szilasi Vilmos, Forgács Ernő,
Bálint Henrik és Gablovits 1—1
millió és Balázs Béláné 274000
koronát, Gál Rózsi 145250 és
Gyöngy 5000 márkát, Mann-
heim Károly 50000 márkát, 40000
frankot és 2 millió korona két-
pénzt kapott.

Hazamentés.

Imádságos háttérrel forduljon
minden igaz magyar, csak felté-
telül a kommunista vére rem-
lettől mentse meg hazáját.

Nem az állapota rank ismét esz-
torna piszokban tőrőn, hanem
a vörös utatál, — napjainkat nem
mérgezte meg ismét a szájlepő
gyűlölet, hazánkat nem gyaláz-
hatja naponta az internacionális
hazasaputlás.

Kik mentették meg az orszá-
got ismét? Azok, akiknek ma-
gyar akarata elől visszavonult a
román, akik elől elmenekült a
vörös Budapest minden igazója,
akiknek jöttére eldült a hazarutó
idegen imádat, akiket örömmel
fogadnák mindenütt az igazi
magyarok.

Ők azok, akik nem alkusznak
el a haza érdekeiből egy —
miniszteri tárot sem, akik ger-
incosen szembe szállnak min-
den felforgatással, még ha mi-
niszteri szék árnyékában szövö-
getik is Operahárebantó, ke-
resztény gyilkoló terveket is-
mert szívú és orru zsemeberek.

Erdemes párhuzamot venni
civil és katonai hatóság között

annak a ténynek a kapcsán,
hogy ezt az országfelforgató
tervet a hadsereg tagjai kiuta-
sították és rem a fendő-
sen, amovack elcsorban ke-
lene még álmaink fölött is ör-
kedni.

Értés így van ez más tén-
is? Hátan: Nem! Bizonyára!

Megvan a hadsereg szellemé-
ben minden erény és minden
tulajdonság, hogy ezekben a
rettetés órákban, amikor a
mindennapi kenyeret sem tud-
ják előteremteni, a haza segít-
ségére siessen.

Hízen a hadsereg az a testi-
let, amely a haza érdekében
nemcsak aktív tud gyártani,
miniszteri tárcákért veszekedni,
meleg irodákban anketezni, ha-
nem ha kell, harcolt és meg-
helni is a hazáért.

És emellett megvan a céllu-
datos akarat, a jószándék és a
tudás is a hadsereg tisztikár-
ban. Mindenek fölött az erély
is, melyet tizezernyi fegyveres
elszántsága tesz nyomatékosá.

A hadsereg, a hadsereg főve-
zérlete képviseli most a magyar
nemzetet.

Adjuk a hatalmat a nemzet
kezébe!

Székesfehérvár szíve

megmozdul s rég elmúltak vélt
boldogságot varázsoló a szegény
menekültek szeméi elé. Megszó-
laltatta a derék és sokat szenved-
t, idegenbe küldözött széke-
lyeink, a felvidék és délvidek
számított magyarjaink számára a
karácsony harangját, az igaz ke-
resztény szeretet, a legmesszebb
menő áldozatkészség jegyében.
Imbolygó lidérciancot járó kará-
csónyia gyertyácskák fénye mellett
ráhajlottak arany meleg sziveik-
kel, a soraldözött testvéreik szí-
vére, a sokat elárasztva az igazi
bethlemi Kisdéd szíve minden
melegével. Felekezeti különbség
nélkül, apraja és nagyja, fiatala és
vénje, özvegyek, nemes versenyre
kelve igyekeztek véreik szent es-
télyét, mely oly sötétnék, sivatnak,
hidegnek, igérkezett, melegét, fé-
nyessé tenni! S ez sikerült is
teljes mértékben. Paulovits Béla
kiszagdapárti képviselő jelölt szá-
vára megmozdult a gazdaközön-
ség, a felsővárosi plebános Bilkei
Ferenc szent beszédére, a refor-
mátus egyház Miklós Géza esperes
vezetésével pénzadományt gyű-
tött; így koesiderék kenyér, kol-
bász, füstöltus, szalonna, pogá-
csa, előmagjóság, pénz hullott a
karácsonyia ajándéksztalára, a
szegény menekültek számára.

A kereszténynek szövetsége
zranos szívú Sréter Istvánnal
az élükön vezettek fehérválcás,
pénzadomány és még sok sok más
egyebekkel. Ezekhez csatlakoztak
magyar szívekre, a szegények
pénzadományaikkal. A dunántúli
gyermek- és szegény gyermek-
nek" című borítékaikkal. A Ke-
resztény Szocialista párt lehrá-
talan örömtől szerzett 40 drb. te-
mek játékszerével a menekült
apróságok szívecskéiben. A ke-
resztény nemzeti párt pénzad-
mánya a helybeli kereskedők által
adományozott édességek mind-
mind köszönetet és hálát fakasz-
tottak azok ajkain, kikhez eljutot-
tak. Nem tudjuk leírni azt, hogy
mennyi titkos szülői aggodal-
mat, bánatot mulasztot el, —
mennyi titkos könnyet törtölt le
szülők arcáról ez az igazán ke-
keresztényi meleg közvetlen sze-
retettől kísért nemes cselekedet.
És mennyi örömköny lakát a
látozott nyomán? Háromszázat
meghaladó menekült háalmájába
foglalja Székesfehérvár város ne-
mes közösségének apraját-nagyját
fiatalját vénjét és özvegyeit, kérve
a mindenható Istent, hogy szá-
szorosan fizeszen meg érte. Ez a
menekültek legszebb köszönete és
hálája amivel megfizethetnek.

Csemege árak nagy választékban jutányos árban:
Füts Pál fia cégnél Nádor-utca 4.
Telefon 96.

HIREK.

— Ujévkor. Most, amikor lelé-
tük az ezeréves Magyarország
legborzasztóbb esztendejét, mi-
kor kályháink hidegek, a kam-
rák trefések, a ruhánk rongyos,
mindenkinek szívétől jön a só-
hajítás: „Istenem, adj boldogabb,
szébb Ujesszandót!”
És mi mégis elnézünk a nyom-
or felett oda, hol a Mecesek
alján szerbek tanyáznak, Pozsony
városába, hol ifju gyermekek
nemzetiszüneti kokárdáját festi
veresre a cseh golyó, kincses
Kolozsvárra, ahol Hollós Mátvás
szobra alatt magyaroknak ké-
szítik a dorost. Itt az emberek
díszes magyar ruhában, de
könnyes szemmel néznek; a mi
nemünk bőven táplálja a tüzet,
magyar buzából sütnék fonatos
kalácsot, de azért mégsem hal-
latszik gyermekkacaj, mégsem
derül mosolyra az anyák arca.
Ezeknek a könnyeszemű, ka-
ocajtan véreinknek kívánunk
egy kis örömet az Uj évben:
Békét az üldözés helyett, nem-
zeti színt a házak falán, magyar
szót az iskolákban.
Ezen dolgokunk eddig is és
fogunk még fokozott buzgalom-
mal s ha beteljesedik régi vá-
gyunk, a mi újévünk igazán
boldog lesz.

A fejérmegyei MOVE.

— Kinevezés. A polgármester
Sas István tb. városi aljegyzőt
az árviszsgáló bizottság jegyző-
jévé, Zalka Mihály nyug. rend-
őrmestert pedig iskolaszorgal-
mazóvá nevezte ki.

— Tisztviselőnk ügyébe.
A kor. nők szövetségében pén-
teken délután öt órakor kizáró-
lag a tisztviselőnk tartanak
összejövetelt.

— A kiszagta és földmives
párt vasárnap január 4-én d. u.
fél 4 órakor a Vizvárosban a
Varga-féle vendéglőben, ugyan-
aznap délután 5 órakor a Tó-
városban a Sölyom-féle iskolá-
ban: január 6-án Vizkereszt ün-
nepén délután 3 órakor a Felső-
városban nagygyűlést tart. E
gyűlések keretében választják az
egy-egy városrészeket a választmányi
is. A polgárság pontos és töme-
ges megjelenését kéri a Pártve-
zetőség.

— Városi üzemek részvény-
társasági alapon. Rendkívül fon-
tos indítvány tett a 12-es bizott-
ság élén Csapó István biz. tag.
Látna a villanytelep, a vizmű, a
kőbányák, a jéggyár mostani kin-
lódását, amelyek nemcsak hogy a
várost nem gazdagítják, de még
rá is fizetünk — azt indítványozta,
hogy a város adja át ezeket az
üzemeket részvénytársaságoknak.
Ebben a részvénytársaságban ter-
mészetesen maga a város is rész-
vényes lenne és érvényesítene a
befolyását a vezetésben és kivénné
a részét a jövedelemből is. Az
indítvány tulajdonképpen új. Né-
hány év előtt megpendítették már,
amikor a villanytelepet akarták
részvénytársaságnak átadni, akkor
azonban elakasztották ezt a
szép tervet. A következmények
azonban azt mutatják, hogy a
város gondja azóta nemcsak hogy
kisebb nem lett, hanem az üzem
szinte tönkrement s az adósság
ugy nehezedik a város mellére,
mint a malomkö. Mindenesre
érdeklődéssel nézünk a januári
közgyűlés elé.

— Az adonyi választókerület
13 községe dec. hó 28-án, vasár-
nap képviselőjelölt érkezettre
jött össze a választókerület szék-
helyére, hol egyhangú lelkesedés-
el Csöngedy Gyula c. kanonok,
adonyi esperes-plebános jelöltsé-

gében állapodtak meg. Erre az
egyik jelöltégre aspiráló Hir
György bejelentette visszalépését
és beígerte, hogy Csöngedy Gyulát
támogatni fogja.

— Székesfehérvár adóssága
jelenleg 9 millió korona. Irtozá-
sok teher, amikor a régi pótdo-
nák, az 1 millió koronának fele
kamattörlesztésre szükséges.
Nagy gondja most a város ve-
zetőségének, hogy ez alól a
nyomás alól valami kibúvót ke-
ressen. Így vetődött fel a 12-es
bizottságban az eszme, hogy a
város adja el azokat az ingatlano-
kat, amelyek nem föltétlenül
szükségesek. Ilyennek látszik a
Ponty épülete, a Sörház, a há-
rom malom, a Rózsáskert, a
Kuruczdomli szőlők. Ha a vá-
ros tudná ezeken az ingatlano-
kon, esetleg még más hasonló
vagyonon, a mostani nagy árak
mellett kaphatna érettek annyit,
hogy a legsúlyosabb adósságo-
kat leöröszelhetné. A Poytyért
igérték már 1 millió 200 ezer
koronát, de árlejtés utján sok-
kal nagyobb összeg is remél-
hető. Ha marad pénz, eszközöl-
hetünk olyan beruházásokat,
amelyek sokkal nagyobb jöve-
delmet hoznának, mint a jelen-
legi heverő ingatlan.

— A menekültek érkezése
január hó 1-vel megnyílik a Ju-
rnek féle vendéglőben. Felhivat-
nak az összes eddig érkezésre
jelentkezett menekültek, hogy az
étkezési blokkok átvételére és az
étkezési díj befizetésére végett az
Erdélyi menekültek ügyvezetősé-
gének irodájában Vörösmarty kör
(Kossuth-utca) ma szerdán d. u.
5-7 és január 1-én délelőtt 9-12
óra között jelentkezzenek. A törz-
könyvelt és igazolt menekültek
étkezésre való felvétele naponkint
d. u. 5-7 óra között történik a
fenti irodában, ha nem erdélyiek is.

— Fontos pesti utra indítvány.
2-án egy műszaki embefekből álló
küldöttség dr. Zavaros Aladár pol-
gármester vezetésével. A vállány-
gyár és — a szennyvízgyárra
ügyeiben fognak tárgyalni. A vi-
lanygyárig kiépítendő keskeny
vágányu vasút is a tárgyalás
anyagát fogja képezni.

— Ertesztő. Sréter ezredes,
hadosztályparancsnok, a székes-
fehérvári katonai körlet ezidősze-
rinti parancsnoka rendeletet adott
ki, melyben a folyó hó 5-én a
Szent István terebben tartandó
kabaré és táncestélyre az egyen-
ruhában való megjelenést a jelen-
leg katonai szolgálatot nem telje-
sítő katonákos emberek számára is
engedélyezi. Leméltlen megemli-
tjük, hogy az estély tiszta jóvel-
mények felé a Nemzeti Hadsereg
katonáinak felruházására fogadjuk,
s e nemes célra való tevékeny
felülfizetést hálával vesztünk és
hirlapilag nyugtatunk. A rendező
bizottság.

— Utószó. Mindazon hadi
kötelesek, kik a f. évi október,
november és december hónap
megtartott sorozásra kötelesek let-
tek volna megjelenni és azokról
bármelyik okból elmaradtak, 1920.
január 10-én lesznek beállítva.
Ezek január 2-6-ig kötelesek a
városi katonai ügyosztálynál je-
lentkezni ahol lajstromoztatnak s
a sorozási időzót átveszik. Azon
hadkötelesek, akik a sorozásról
utóállításról kellő indok nélkül
elmaradtak, szökevényeknek tekint-
tetnek s elfogatásuk esetén a had-
bírószág ítéltékik felettük.

— A Szabad Luceim legköze-
lebbi előadása folyó hó 4-én va-
sárnap délután 5 órakor a Szent
Imre terebben. Músortra kerül a
„Nyár” című kitűnő vígjáték és
még 7 előrendű szám. Jegyek
előre válthatók a katonaboltban
Várkörút és Gáncs és Zahajszky
cégnél Nádor utcán.

Mercurius isten szentté avatása. *)

Irta: D. Szabó István.

Akkor történt még amikor
Olaszországban az első világi
háború kezdetén Fogaras városába,
tehát az Urnak 1919-ik esztende-
jében.

— Az első világi háború, hogy amikor
a „dicsőséges” (?) román hadsereg
megkezdte Magyarország ellen a
„diadalmas” (?) előnyomulást,
nem nagy volt a bizalma sem a
saját erejében, sem a számához.
Megegyezve Olaszországgal, propa-
ganda tisztakat küldött ki az
olaszországi fogolytáborokba és
hazug jelszókival, nagy ígéretekkel,
ha kellett koplatlatsággal arra vették
rá az erdélyi románságból származó
magyar katonákat, hogy
álljanak be a román legiókba.
Ezeket azután Olaszország fel-
szedte és hajónkon Constanzába
küldötte, ahonnan a fogarasi tá-
borba küldötte, melynek erkölcsi
karantén-tábor volt a címe.

Az erkölcsöt oláh pópák prédikál-
ták bele a bakákba és ez az
erkölcs abból állott, hogy a leg-
precízebb hazugságokkal, a legjal-
sabb rágalomokkal igyekeztek a
katonákat felvidítani a magyarság
ellen.

A maszlag fogott és az lett a
következménye, hogy május 21-én
világos nappal egy századnyi
legionárius felvonult Fogaras ut-
cáira a „Deoapte Rumun, című

*) Mntavány az Irónak most ké-
szülő könyvében

harci induló hangjai mellett és
ordította, hogy: „Szetreáské cara
ungurászke szub opinka rumu
nyászte!” (Éljen Magyarország
oláh bocskor alatt!) Azután neki-
estek az oláhoknak és minden
magyar hivatalos helyiség körül
letépték a magyar címerket és a
sárba taposták. Ezután a magyar
kaszinóba mentek. Az oláhok ma-
gyar tisztviselőket véresre vertek,
az utcára dobták és a kaszinó
értékes berendezését összetörték,
könyvtárát összetépték, tönkretel-
ték.

A dühöngő tömeg újabb tár-
gyakat keresett, amiken rombolási
vágyát kitölthesse, de már nem
akadt több. Ekkor érkeztek meg
a város tulajdonát képező Mercur
szálló elé, melynek frontján egy
falmélyedésbe elhelyezett, köből
faragott, primitív Mercur szobor
ékeltenkedett. Az egyik legionárius
reánéz, hirtelen megviláit valami
az agyában és elordítja magát
oláhu:

— Nézzétek ezt a szobrot, ez
Tisza Pista szobra!
A jelszó ki volt adva, több
nem kellett.

Huszan is rontottak neki a szo-
bornak... Utítotték, verték, de
a szobor köből volt, inkább az
öklök fúdtak meg.

— Ki kell a falból tépni... I
ordította a tömeg.

Nosza egy újabb roham. Az
erős vaskapcsok végre engednek,
a szobor megmozdul és tehetetlen-
ül zuhan le a kövezetre, maga
alá temetvén egy legionáriust, aki

törtött lábbal ordított a szobor
alatt.

— Az örvéngés extáziássá fokozó-
dik... Rugdossák, ütök szegény,
Mercurius istent, majd kötelek
kerítének, a szobor nyakára kötik

— Hát én meg az utca porában
Beriól patakhoz, mely a pácson
folyik végig és ledobják a patakba.
A zuhanás következtében letörök
szobor egyik karja, a vizgyárról
elszimulnak és az öreg Mercurius
a patak vizéből hallgatta tovább
nyugodtan a vitéz legionáriusok
diadalénekét.

— Közben beborult az ég és
mintha csak könnyezni akart
volna a barbárság eme durva
példáján... esni kezdett az eső.
Lassan esett és kitartóan. Az oláh
atyafiak rendkívül örvendeztek a
terményei időnek...

Az idő nem változott. Esett két
nap, három nap, egy hétig, két
hétig, a harmadik héten is még
mindig esett... Az oláh atyafiak
kezdtek a tarkójukat erélyesebben
vakarni.

- Baj van, mondogatták, sárgul
a gabona.
- Nem nő a török buza.
- Hullik a zilva.
- Sok az eső, sok az eső.
- Ennek okának kell lenni.

A falusi atyafiak szintén telve
voltak jajgatással. Jött egy heti-
vásár és tanácskozott a pácson,
hogy mit tegyenek? Már a foga-
rasi magyar barátokkal is misét
mondattak jobb időért, pedig ez
mindig szokott használni, most

még sincs semmi eredmény...
Itt valami felsőbb hatalom játszik
közte. Mit mond az öreg Truiás
Pontyilimon, a gabari vajakos
ember?

— Előteremtették az öreg...

— Hát én meg az utca porában
Beriól patakhoz, mely a pácson
folyik végig és ledobják a patakba.
A zuhanás következtében letörök
szobor egyik karja, a vizgyárról
elszimulnak és az öreg Mercurius
a patak vizéből hallgatta tovább
nyugodtan a vitéz legionáriusok
diadalénekét.

— Igaza van mormogta a tö-
meg...

Másnap nagy néptömeg jelent
meg a Bnivói patak partján, ott,
ahol Mercurius fektött. Templomi
zászlókkal, feszületekkel, tomjénes
füstfőlkkel állottak fel a víz part-
ján és szent litániák éneklésével
emelték ki Mercuriust a vizből.
Egy kovács vassal összekapcsolta
a törött kart és diadalmenettel
vittek a szobrot a fogarasi város-
ház udvarára, elárasztván a szobrot
v.rágokkal és koszorúkkal.

Történelmi tény, hogy másnap
elállt az eső...

Azóta Mercurius ott áll a foga-
rasi városház udvarán és amig
szükség volt a jó időre, soha nem
hiányzott nyakából a virágkoszorú
és kezéből a pománába vitt gyer-
tya...

Ez történelmi tény, amit Fogaras
város magyarság mindenkor bi-
zonyít...

— Erdemekben előregedett tanító ünnepeltése. Megható ünnepeltetés volt december 25-én Dinyés pusztán, Háy Ferenc kántortanító nyugatomban vonulása alkalmából. Az ünnepeltetés főnyompona a magyarságpárti nének főpásztori szövege volt, amelyben köszöntést fejtettek az ország, a hit, a szülők és gyermekük iránt. A beszédet azután a közönség, de mindennél értékesebb karácsony s hazafis élete névvel, Dabrcsényi Gyula plébános az iskolázás névben, Müller István a lakosok névben Papp Kálmán az úradalmi ezredeség, Nyulási Antal a vasutasok névben fejtették ki hallójukat az öreg ur működése iránt. Tjcs István székesfehérvári hitoktató a városi hitoktatók névben fejtette ki köszöntését, kik D. nyavást ad minisztráltak. A nyugatomban vonott Háy Ferenc kántortanító Afadár fiát bizta meg a prépostság az iskola vezetésével, kiben a Dinyési hávek egy lelkes, buzgó és levékeny fiatal embert nyarlek.

— A közéletmezési jegyiroda felosztása január 15-ig meg fog történni s a nagy személyzetből csak a legszükségesebb erőket fogja a város megtartani. A jövőben az élelmiszerjegyek kiosztása decentralizálva fog végbemenni. Kerületenként a tanítókat fogják a jegyeket kiosztani és az ellenőrzést végezni.

— A villanygyár érdekes változások ment keresztül. A polgármester a gyár gazdasági részét városi ellenőrzés alatt tartja, a műszaki részt pedig a katonaság ellenőrzése alá helyezi. Ennek az ellenőrzésnek magyan az a jó haszna, hogy az utóbbi 10 nap alatt 26 vagon szén érkezett Tatáról. Hiszük, hogy a szénszolgáltatás ezután is kifogástalan lesz. Most azt akarják keresztül vinni, hogy a motorikus üzemek átlátánonként kapjanak áramot egészen addig, míg a világítás céljaira nem lesz szükség. Ez mindenesetre nagyon okos intézkedés lesz, mert az áram hiánya most különösen nagy gondot okozhat a városban.

— A cukor, már mint a város tisztviselőinek cukra nagyon keserű volt a város közönségének. A 12-es bizottság szintén foglalkozott ezzel a kérdéssel s mivel a bizottság feltékenyen végzár a közönség érdekeire, és az új polgármester ériatellen tekintélyére is, sürgette az igazság kiderítését. Zavaros Aladár dr. polgármester fővilágosította a bizottságot, hogy 50 métermássa cukrot 1916-ban a kormány utalt ki a fehérvári tisztviselőknél. Erre akkor történt, a mikor a cukrot még nem jegyre kaptuk. A tisztviselők akkor nem kapták meg ezt a cukrot, hanem a városi bolt kölcsön adta a helybeli kereskedőknek. Azután a városi boltba került és mint tartárics szerepelt mostanáig. Sok elkallódott belőle, úgy, hogy most, a városi bolt felszólása idején 32 m. maradt. Ennek a felét a polgármester a betegek és gyermekek számára foglalta le. A többi az összes városi alkalmazottak között osztották ki. Volt olyan, ki többet kapott, de mindenképpen keveset. Volt olyan is, aki eladott belőle, arról azonban nem a polgármester tehet. Egyébiránt a polgármester készen nyilatkozott arra, hogy az összes aktákat átszolgáltatja, hogy a közönség teljesen meggyőződhesse, hogy visszaélés nem történt. Szívesen közöljük azt is, hogy a polgármester a nagy közönség számára is szerzett két vagon cukrot, 200 métermássa, melyet 17 kor. 50 fillértért fognak árusítani.

— A csehek Apponyi ellen. Hogy a csehek esküdtek ellenségünk, az abból az eljárásból is kiderül, amelyet Apponyival szemben tanusítottak. Apponyi éberhardi birtokán tartózkodott akkor, amikor a magyar kormány úgy határozott, hogy ő fogja a magyar nemzetet képviselni a béketárgyaláson. Mivel éberhard csehek által megszállott területen fekszik, Apponyi az antánt közbenjárására kapta meg a csehektől az ott engedélyt Budapestre. Időközben ismét birtokán volt és ezáltal otthon hagyta feleségét, akit az ünnepük alatt fel akart keresni.

— A csehek azonban megtagadták azon a címen, hogy Apponyi a magyar érdekeket képviseli a béketárgyaláson és mint ilyen a cseh érdekek érvényesülése ellen fog tárdani. Ezzel Csehország ellensége válik és így őx nem adhatnak ellenségnéki igazolványt. Azt is megtagadták tőle, hogy a feleségének adjanak utazási igazolványt Budapestre.

A csehek eme hagyományos pimaszsága érthetőleg levette Apponyit, azonban érthető felháborodást is keltett benne. Ennek a felháborodásnak memorandum formájában adott kifejezést és ezt eljuttatta az antánt hatalmak budapesti képviselőihez, a tábornokokhoz.

Ebben a jegyzékben kifejti, hogy a csehek viselkedése teljesen népjogellenes és semmiféle sem menthető.

Nem menthető még a csehek nagy félelmével sem, amellyel ennek a nagy szónoknak és államférfiúnak pánsi működését kísérik. Nagyon bünyé „igazság” a cseh „igazság”, hogy ilyen alacsony

boszúállással szeretnék a „magyar igazság” utját megakasztani.

Itt említjük meg, hogy a magyar békedelegáció január harmadikán reggel indul el a nyugati pályaudvarról és előreláthatólag ötödikén érkeznek Neullybe a békedelegátusok lakhelyére.

— Figyelmeztetés. Utalással a 1. évi december hó 4-én kiadott hirdetményre, ujjlag figyelemzetelem a város közönségét, hogy a villamos áram használat kiorátózása tárgyában kiadott ezen hirdetmény rendelkezéseibe szigoruan alkalmazkodjék, a villamos égőket foglalatukból annyival is inkább távolítsák el, mert amennyiben a vizsgáló közeg a hely színein a megengedettnél több villamos égőt talál, villamos órája azonnal ki fog kapcsolni s ezen kívül ellene a kihágási eljárás is fogantatba tételük. Jónás Béla sk., főtanácsos.

— „Törökveszünk” címen a székesfehérvári főgimnázium Önképzőkörének Ker. Szoc. Szakosztálya ifjúsági folyóiratot adott ki, melynek első száma most jelent meg. Az új folyóirat célját találon jellemzi Mátrai Rudolf szép vezető cikkének e részlete: „En az olvasom ki a Törökveszünk munkáinak, az egész magyar ifjúságnak szeméből kisugárzó fényből, hogy a pacsirta munkára serkentő himnuszát, nem pedig a kukik elegikus huhogását akarják énekelni. Ugy látom, hogy mélyen átérzik, hogy nekik kell a mult romjait eltakarítani, nekik kell a letört eszlopokat újjakkal kicssrelni, azt akarják megtanulni, hogyan kell az igazsáért nem a hasznos, hanem a magárt. való igazsáért kürdeni, hogyan kell a nagy, világlejtartó, keresztény eszmékért önzetlenül lelkesedni. A barátságot akarják szorosabba fűzni azokkal, kik ősi intézéstünk falait már elhagyták. Hallani akarnak panasztalan küzdelmekről, dicsekvés nélkül való sikereikről. ... Ez a Törökveszünk célja, ezért állottak írói a kultura napzsámába, ezért ajánljuk az új ifjúsági folyóiratot a közönség figyelmébe s pártfogásába.

gyelő. skinek irányítása mellett a kirendeltség működését már meg is kezdtek.

— Hivatalos az egész megyére terjedő tiszti címár jelent meg a Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Napárban, melynek ára csak 10 korona.

A napár tartaloma: Tudnivalók. — Bélyeg ill. tábla. — Napár. — Hazám. Irta Füzy Antal. — Üzennek a székelek. Irta B. Szabó István. — A magyar szent korona. Irta gróf Károlyi József. — A palatinus család. Irta dr. Lakatos Dénes. — Horthy fővezér. — Eletföltételeink. Irta dr. Prohászka Ottokár. — Szózat a magyar szülőkhez. Irta Huszár Károly miniszterelnök. — Friedrich István hadügyminiszter Fehérvárról. — A mult év történetéből. Irta Bilkei Ferenc. — A nemzeti sereg hivallása. Irta Stréter István. — A nemzeti hadsereg bevonulása Székesfehérvárra, írta Hájós J. — Új magyar ifjúság. Irta Mátyás R. — Birtokpolitikai reformok. Irta Rubinek Gyula, földmiv. min. — Néhány gondolat iskoláink és tanításunk jövőjéről. Irta gr. Zichy János. — Egyesült erővel. Irta Patácsi Dénes. — Visszapillantás a magyar nemzeti hadseregek történetére. Irta F. és T. — Üzenet. Irta gróf. Bathányi Lajosné. — Az első év. — Az oláh követelések és Erdély. Irta Szabó Imre. — Címár. — Nemzeti hadseregünknek üdvözlötöl. Irta Almásy Brunó. — A felébredt Dánától. Irta Örg. Pallavicini György. — Friedrich István bézsede a ker. pártban. — Magánügye a vörösöknel a vallás. Irta Hájós József. — Kik lehetnek a MOVE tagjai. — Vásárjegyzék. — Keresztény cégek hirdetései.

— Kisgazdanaptárak megérkeztek. Ára 6 korona. Kapható a kisgazdapártban.

— Egy kis fülbevalót találtak karácsony ünnepén a székesgyházzal szembeni közben. Igazolt tulajdonosa a szerkesztőségben áiveheti.



DIVATÁRUHÁZBAN
140 cm. széles pepita szövet
20-22 cm. széles méterre 84 korona

Székesfehérvár. Városház-tér. Telefon 13

Díószeghy Kálmán okl. mest. táncintézmény (József-u. 14.) Barm-tánc 3 magánóra alatt el-sajátható. Lakás Simor-u. 18.

468. — Szárlott főzeléket szerzettünk be a hitelszövetkezet és a ker. szoc. párt tagjainak részére. Az igen olcsó főzelék bármilyen mennyiségben kapható. Erdéklödni a szövetkezeti és a pártiroda-ban, vagy az ügyvezető igazgató-nál lehet.

Színházi heti műsor:

Szerda: Cabaré.
Csütörtök: d. u. Postásfiú és huga. este: Náni.
Péntek: A koldusgróf.
Szombat: A bajusz.
Vasárnap d. u.: Névtelen asszony este: A bajusz.

KARBID, karbidlámpa, gyertya, villanyelem, zeoblámpa, tűzkő és öngyújtó kapható Soós Sándornál, Székesfehérvár, Nádor-utca. — (Zirci templom mellett.) —

Mélyen tisztelt vendégeimnek,
jó barátainknak és ismerőseinknek
Boldog Újévet
kivánok
Fett Vince, vendéglős.

Mélyen tisztelt vendégeimnek és
jó ismerőseimnek
Boldog Újévet
kivánok
Szalay Alajos, vendéglős.

Mélyen tisztelt vevőinknek, va-
lamint ismerőseink és jó barátaink-
nak szerencsés és
Bekes Újévet
kivánunk
Gebauer Testvérek.

Mélyen tisztelt vendégeimnek,
jó barátainknak és ismerőseimnek
Boldog Újévet
kivánok
Parti István,
borhely és fodrász.

Vevőinknek, ismerőseinknek és
jó barátainknak
Boldog Újévet
kivánunk
Szabert és Jabor,
mészáros és hentes.

Üzlet társainknak, jó barátaink-
nak és tisztelt vevőimnek
Boldog Újévet
kivánok
Hoffmann Péter, hentes.

Üzletfeimnek, jó barátainknak,
vevőimnek
Boldog Újévet
kivánok
Kovács Ferenc, hentes
és családja, Lövölde-u. 9.

Üzletfeleinek és ismerőseinknek
Boldog Újévet
kivánok
Soós Sándor, Nádor-u.

Kedves vendégeimnek és jó ba-
rátaimnak
Boldog Újévet
kivánok
Otthon kávéház tulajdonosa.

Az új év alkalmából min-
den jó kívánság összes
névnapjaim és ismerőseim
számára!

Diószeghy Kálmán,
okl. tanítvány és neje
Simor-utca 17.

**Önkéntes árverési
hirdetmény.**

Alulírott a székesfehérvári 7435. sz. tkvi betétben A. I. 1-2 sor 11267-1268. hrszám alatt felvett Hosszúhíd (első) dűlőben fekvő jó minőségű 2 garab kaszáló rétét 1920. évi január hó 10 én, szombaton d. e. 10 órákor ügyvédi irodámban (Nádor-u. Koronafi-ház) megtartandó önkéntes árverésen a tulajdonos megbízásából a legelőbbet ígérőnek eladom. Érdeklődők irodámban az árverési feltételeket megtekinthetik. Székesfehérvár, 1919. december 31-én.

Dr. Molnár János,
ügyvéd.

APRÓHIRDETESEK.

504. — Nőtlén, 32 éves ke-
resztény gazdasági hosszabb gyá-
korlattal azonnali belépésre önálló
állást keres. Cím a kiadóban.

538. — Üres petroleum hor-
dó, (fából) jutányos árban kap-
hatók. Soós Sándornál, Nádor u.
Zirci templom mellett. 3-1

539. — Egy-két közén iskolát
végzett jó házból való fiú tanuló-
nak felvétetik. Pete, fényképezési
műtermébe. 3-1

509. — Varrónő elvállal felső-
ruha varrást jutányos ártért. Sarló-
utca 36. sz. kis épület. 3-2

511. — Jobb házból való leány
gyermek mellé fővelétek. Távir-
da-utca 22 I. emelet. 3-2

517. — Körpa eladó. József
utca 21. sz. 2-1

529. — Vendel u. 15. szám alatt
egy jó borjas tehén eladó. 2-1

525. — 3 hónap alatt varrás
és szabás sikeres tanítását olcsón
elvállalom. Mindenki a saját kel-
mését készítheti. Vidéki esetleg
teljes ellátást is kaphat. Ugyanott
fekete férfi szalonruha és egy
gyermek szék-asztalkával eladó.
Ozv. Molnár A.-né; Halter 5. sz.

536. — Rendes ngyagságu fehé-
r ágyat veszek zsírért. Fülökház-utca
8. szám.

533. — Szatrapa elegáns kivi-
telben eladó. Szunyog utca 7. sz.
ajatt.

534. — Ölta eladó Jancsár u.
17. szám.

532. — Elsőrendű vöröshagya
máskisb-nagyobb mennyiségben
kapható. Bucái-ut 50.

Babot, borsót, lencsét, makot,
diót, mézet minden mennyiségben
magas ártakon vesz Bogay, Vörös
marty-ter 2. sz. alatt. 10-0

510. — Gyertya, alma, gyufa
jó minőségben és jutányos árban
kapható. Benedikt Jenőné, Vár-
kapu utca 6. (Hungária Kávéház
mellett) az udvarban.

480. — 23 mécsalád, jó kar-
ban lévő szarvas, mérettől függő
irodalmi teljes készlettel együtt
eladó. Cím a kiadóban. 3-3

522. — Cserélnék élelmiszereit
egy éves gyermeknek való ruhá-
kat és többféle jókarban levő
38-as cipőket. Megyeház-utca 1-
szám. 2-1

526. — Egy pár 41-es tisztai
csizma sámfával, egy pár 41-es
sevrő cipő sámfával egy pár új
fűző csizma 39-es eladó, vagy
elcserélhető élelméért. Vásártér 36.
Kovács.

Hirdetmény.

A székesfehérvári járásbíróság
közhírré teszi, hogy Veszei Jo-
zsefné sz. Listár Róza ptkai lak-
kos részéről a 280001919. I. N.
sz. rendelet értelmében előterjeszt-
ett-kérelmem folytán, Veszei József
holtak nyilvánítása iránt az eljárás
mégindította. Az eltűnt neve
Veszei József születési helye
Pátka, születési éve 1883 február
25. születési neve Veszei József
és Kondik Borbála, ezek lakása
Pátka. A házasságból két gyermek
született, az eltűnt foglalkozása
földműves, utolsó lakhelye Pátka,
az eltűntnek ingatlan vagyóna
Pátka községben volt. Az eltűnt
égyén bevonult 1914. július hó
26 napján Székesfehérvárra, Csa-
paltestének megnevezésével: 17. sz.
honvéd gyalogezred. Katonai rend-
fokozata: gyalogos. Utolsó ismert
tábori posta száma 350. Kérelmező
előadása szerint 1914. évi decem-
ber 28-án Galicziában a Dukla
szoros táján elesett. A bíróság
felhív mindenkit, hogy az esetben
ha az eltűnt életben létező, tartó-
zkodási helyéről hallana, vagy el-
tűnésének körülményeiről, vagy a
holtá nyilvánítás szempontjából
fontos egyéb körülményekről, úgy
különösen arról volna tudomása,
hogy az eltűnt a hirdetményben
jelzett időn túl még életben volt,
az az alulírt bíróságnál 1920 évi
március hó 1 napjáig jelentse be.
Ha az előbb megjelölt időpontig
ily jelentés nem érkezik, a bíróság
az egyébként kiderített adatok
alapján fog a holtak nyilvánítás
kérdésében katározni.

Székesfehérvár, dec. 13.
Járásbíró.

**Önkéntes árverési
hirdetmény.**

A székesfehérvári 7816. számú
betétben A. I. 2. 3. sor 4544/2.
a és 4544/4. hrsz. alatt bejegyzett,
az Öreghegyen Turózsák dűlő-
ben fekvő 20. számú lakóház a
hozá tartozó 350 □-61 terület-
tel, befásított udvarral, a tulaj-
donos kérelmére, 1920. évi ja-
nuár 11-én, délelőtti 10 órákor
ügyvédi irodámban önkéntes
árvesen el fog adatni.

Az árverési feltételek irodám-
ban megtekinthetők.
Dr. Say Victor,
ügyvéd.

Önkéntes árverésen

eladjuk Hegyi Ferencnek a szé-
kesfehérvári 4738 számú betét-
ben A. I 1-2 sor-alatt felvett
Öreg-utca 70 sz. lakóházat 97 □-61
ndvar és 178 □-61 kert telkével.
A venni szándékozótak 1910 év
január 6 án délelőtti 10 órákor
Sütő utca 7. sz. a. ügyvédi iro-
dámban megtartandó árverés.
hez meghívjuk.

Nagy Ignác és Nagy Zsigmond
ügyvédek.

Urania-színház.

Szerdán és csütörtökön,
december 31 és január 1-én

**Lizi, a falusi
ártatlanság...**

Vigjáték 3 felv.
Remek pótműsor.
Előadások: 6 és 8 órákor.
Vasárnap fél 5, 6 és 8 órákor.
Rendes helyárak.
Saját villanyielep.

Apolló-színház.

Szerdán és csütörtökön,
december 31-én, január 1-én

A dada
Kacaglató vigj. 3 felv.

A mostoha
Szinnű 4 felvonásban.

Előadások kőznapokon 6 és 8 órákor.
Vasár- és ünnepnapokon fél 5, 6 és
8 órákor. Rendes helyárak.

**Laubenstein Janos
áruháza. Székesfehérvár.
Simor-u. 6. sz. (Buzapiac)**

Állandó raktáron férfi, női s
gyermek harisnyák; iskolai és
piaci táskák; rövidaru, pipere
és: bazárcikkék legolcsóbb
— bevásárlási forrása.

**Fali naptárakban
nagy választék. Gyermekjáték
és Karácsonyi díszek
dús választéka!**

Vasutasok, tisztviselők és
állami alkalmazottak 10 %
árengedményben részesülnek.

Óriási Hűség és Valami Újralett. Szőke Ballina
szül. Illay Mariška, özv. Jaga Simonné szül. Illay Anna,
Ferenc és Emma fájó szívvel tudatják, hogy forrón szeretett
édesapjuk

Illay József

nyug. dv. főkalauz

f. hó 30 án d. u. fél 3 órákor hosszas szenvedés után elhanyag.
Temetése 1920. évi január hó 1 én d. u. fél 3 órákor
fog megtartani az Alaghi Dezső-utca 1. sz. gyászházból.
Székesfehérvár, 1919. december 31-én.

LANGRAF GABOR ÉS FIA UTÓDA
BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA
Iroda, gyár és árutelepül Jókai-u. 8-10. Alapított évi: 1857. Telefon 100.



TABARIN — kitűnő minőségű cipő-orémek
minden színben és nagyságban,
mely a cipőt fényessé, tartóssá és tisztává teszi.
Gummisárkok, cipőfűzők,
talpbetétek, bőrlackok és
egyéb cipőhöz való különlegességek.
Árusítás a legolcsóbb napi árban.
Üzleti órák: délelőtti 8-12-ig, délután 2-6-ig.